

成績超港大門檻 降格報讀副學位

香港文匯報訊(記者 劉景熙)首屆 中學文憑試共有2.6萬人考獲「33222」 8大院校最低入學門檻,但資助大學學 額卻不足1.5萬個,迫使逾1.1萬人另謀 其他升學出路,引發部分學生及家長 「大恐慌」。昨放榜後,便有不少達標考 生湧往報讀要求較低的自資學位及副學 位課程,力求多抓幾個「水泡科」,以 免最終無書讀。甚至有名校生手執最佳 5科共21分,即比香港大學入學門檻更 高的成績,卻甘願「降格」報讀自資院 校。有升學輔導機構近日接獲的求助個 案中,便有近半數與自資課程相關,情 況令人關注。

長吳太昨放榜後即陪同女兒到新開辦的自資院 校明德學院,報讀文學士課程。她表示,女兒 就讀地區名校藍田聖保祿中學,4個必修科及2個選 修科獲「344545」,以最佳5科計成績共21分,比港 大日前公布20分入學指標還要高1分。但吳太説,近 日新聞反映8大學位競爭異常激烈,為免女兒失手

家長促增資助學額

「無書讀」,只好先來報讀自資學位「買個保險」。

明德學院學費每年逾8萬元,吳太明言負擔甚重, 稱已有心理準備「勒緊褲頭」生活;她批評政府沒 有開辦更多資助學位,令很多合資格入大學的學生 未能順利升學。

考佳績者擬重讀中六

,成績只是「帳面上」足以入讀大學,但仍 十分擔心,未能順利升讀8大院校,故特意到明德學 院報讀自資學位課程。璇璇又引述有朋友表示,即 使成績「有4有5」,仍擔心競爭過於激烈,竟準備重 讀中六; 佩婷則稱, 學校老師曾建議「水泡愈多愈 好」,所以她即使不清楚明德學院詳細資料,昨放榜 後仍立即從天水圍撲出金鐘報名和面試, 「點都係 報咗先算!」

學友社求助近半涉自資課

學友社及青年協會的文憑試放榜輔導熱線,由放 榜前至昨日已接獲約4,200宗求助。也有學友社的個 案中,有達48%與自資副學位或學位課程相關,比 起查詢大學聯招及情緒輔導都要多;青協也收到多 今年考獲「432423」的陳璇璇,及獲「43232」的 個個案雖成績明顯高於「33322」門檻,但仍非常擔

份申請表,報讀 也指,至昨天學士學 位課程收到的申請也

事實上,多所仍然接受報名的專上院

港大附屬學院



在囚生經濟摘5星 誓圓大學夢

香港文匯報訊(實習記者 林玨瑩)除在校考生,今年文憑試 也有10名被囚的青少年犯人參與,他們在懲教所內克服困難,以 9個月時間完成別人用3年學習的新高中課程再迎戰考試。其中今 年20歲的肥仔(化名),更於經濟科考獲5*級的成績,雖然因英 文科不達標難以升讀大學,但上月獲釋的他報讀了浸大社工副學 士課程,即使道路曲折也要完成大學夢,未來成為社工以自身經 歷幫助其他迷途的青少年。

英文不達標 先報副學士

因參與黑社會活動被判入歌連臣角懲教所的肥仔,在家人及懲 教所內老師與職員的支持幫助下,成功於經濟科考得5*佳績。在 囚期間他發奮苦學,又立志要幫助社會上迷途的青少年,現時因 英文成績不達標而未能讓他直入大學,但仍決意先讀副學位課 程,一步一步實現理想。

每天溫習逾10小時

歌連臣角懲教所另一參與文憑試的剛仔(化名),則取得 224243的成績。他除一周5天半上課外,回到宿舍還會花4個小時 學習,每天超過10個小時用於溫書,對自己成績特別感興奮。剛 仔坦言,因擔心自己應付不來,起初對應試很感抗拒,後經過家 人和老師鼓勵,才逐漸恢復自信,並在學習過程中得到樂趣。他 表示,家人一直很支持自己學習,自己也希望考取好成績報答家 人,現成績雖未到升大學標準,但也報讀浸大社工副學位課程, 希望獲釋後升學,不用再讓家人擔心自己。

歌連臣角懲教所今年共6名青少年犯人參加文憑試,每人報考6 科,懲教事務監督許佐恒表示,所員共有24科獲2級或以上,成 績不俗,老師和懲教所職員都感非常高興。

62%皇仁仔覆卷



香港文匯報訊(記者 劉思諾)首屆文憑試成績 揭盅後,不少學校均掀起覆核潮。新出爐的狀元學 校皇仁書院和聖言中學,就分別有62%及55%同學 申請覆核。有中學校長百言,去年學校的高考覆核 成功比率高達10%,故非常鼓勵考生申請覆核「搏 升級」。

據了解,同學申請覆核成績要繳付費用。語文科

方面,若申請重閱答卷需要720元,若申請覆核其 中分部,每分部需288元。而非語文科目,每科重 閱答卷的費用為600元,至於組合科學每分部的費

聖言103人「上訴」

聖言中學派發成績單後,在校務處門外隨即聚集

大批申請覆核成績的學生,校長郭弼表示,今年申 請覆核的人數有103人、210科次,即平均每名學生 交9科的成績覆核申請。郭指,因為去年學校的 高考覆核成功比率高達10%,因此很鼓勵考生申請 覆核「搏升級」。皇仁書院副校長梁維信表示,學 校昨日共收到110個覆核成績的申請,佔學校考生 62%。聖言中學中六生吳同學,考獲4科5**(包括數 學延伸部分)及3科5級,餘下的通識科4級,故決定 申請覆核通識科,「通識科的評核非常主觀,標準 不清晰,覆核成功率較大」。

學友社:成功率低過5%

學友社學生輔導中心總幹事列豪章表示,不少應 屆考生均決定覆核成績,因為不少人差1科便達到 入大學的要求,因此都想「搏一搏」。列豪章提醒 考生,實際上整體覆核成功率少於5%,期望不能 太高;而且即使成功升級,聯招亦已派位,考生只 能等次輪派位,因此考生應做多手準備,包括報讀 不同自資副學士課程。

質疑合格率太高

香港文匯報訊(記者 劉思諾、高鈺)除升學 外,亦有有志投身社會工作的文憑試考生,昨放榜 後已馬上到勞工處轄下就業中心搵工。有人事顧問 指出,文憑試生只得中六程度,適合工種較集中, 主要是售貨員、顧客服務員或飲食業侍應等,月薪 介乎7,000元至9,000元。另亦有僱主反映説,首屆文 憑試4個核心科有高達8成至9成人取得2級或以上成 績,顯示「合格」門檻太低,故會自設入職測試, 以核實申請人的真實能力。昨日部分失意文憑試的 中六生陸續到勞工處搵工,其中東港島就業中心亦 有同學前去碰運氣。考生黎小姐大部分科目只獲1 級或U(不予評級),最佳科目亦只得3級,連升讀副 學位課程的要求也未達。她直言,早已預計自己 「無書讀」,故上月已開始找工作,暫獲2間公司答

僱主擬設入職試

應聘請。她打算全職工作2年,然後再到美國的社 區書院修讀副學位課程,「儲夠錢就去美國讀書: 好過留在香港,同咁多人爭」。

人事顧問:合適工種不多

合眾人事顧問總經理蘇偉忠指出,市場上適合中 六生的工種不太多,「以往較受中學畢業生歡迎的 文員,現時一般均要求有工作經驗,未必會請應屆 畢業生」。他又説,僱主以往慣用會考及高考成績 協助審視申請人的能力,但他們對文憑試評級一知 半解,加上中英數通識4大核心科的合格率高達8成 至9成,令不少僱主感到太寬鬆,「根本無法知道 學生能力有幾高又或有幾低」,故未來1、2年或要 靠入職測試,檢定申請人的語文水平。



Core Search董事總經理張慧敏昨在中學主持放榜 輔導活動,席間有家長憂心忡忡訴苦説,失意文憑 試的兒子為逃避工作,明知自己不是讀書材料‧也 胡亂找些課程進修,浪費時間。張慧敏稱,若同學 不愛讀書,不妨先出來工作,從低做起,再了解本 身真正興趣所在,加以發展,只要謙虛受教,並不 愁沒有出路。

師生齊應試 青出於藍

香港文匯報訊(記者 勞雅文)中學文憑試 試,應考企會財的會計科老師梁嘉麗奪得 長為激勵學生,又或想上場一嚐應試滋味, 以便日後向同學提供實戰貼士,遂紛紛「身 先士卒」報考該試,當中包括曾負責推行通 識教育課程的前教育局總課程發展主任、即 現任九龍華仁書院校長陳岡。雖然部分師長 的成績不敵校內學生,但看見學生「青出於 藍勝於藍」,各人也大感安慰。

加拿大神召會嘉智中學有3名教師應考文憑

是本港教育制度下的新事物,部分老師及校 5**。她表示,考試最開心的事,是在試場上 遇見學生,對方垂頭喪氣表示準備不足,要 早走放棄,在她「拍膊頭」鼓勵下才堅持到

九華校長陳岡 通識不敵學生

至於該校通識科老師李德慰,選擇挑戰中 文科,結果取得5*,他強調「成績不重要, 最重要是與學生一同經歷」,他更形容放榜心 情「好似10年前放榜一樣」。應考通識的數學 老師畢綺玲則取得5級,她希望將應考經驗及 策略回饋學生。

另一名通識科考生是九龍華仁書院校長陳 岡,他以前任職教育局總課程發展主任時,正 負責推行通識教育課程。他最終考獲4級,但 同校學生張秀賢卻「青出於藍勝於藍」取得 5**。陳岡表示,做卷時間分配不善,只剩25 分鐘去應對「政黨題」,十分混亂;對於學生 成績比自己優勝,他回應指:「當自己學生比 自己好時,作為師長會覺得開心。」張秀賢禮 貌地表示:「可能他的專長在其他方面。」

「星之女」成績優異 盼研醫理

香港文匯報訊(記者 高鈺) 昨亦有 不少知名考生迎文憑試放榜,研究用鳥 龍茶抗癌並屢獲獎項,國際天文聯會更 河。 以其名字命名小行星的「星之女」李安 琪,在文憑試中考獲2個5**、3個5*及2 個5級,她對成績感滿意,又説本身對 選科的志願,要與師長商量再作決定。

學理論,他以中學生身份完成的個人數 家或數學家之路邁進。

學論文,去年獲知名數學期刊《現代數 學國際期刊》刊登,開創本港學界先

榜眼安迪 負笈普林斯頓

今次文憑試他亦不負眾望,成為6科 醫科及理科最感興趣,但暫未決定聯招 5**級的「榜眼」,另加通識5*,他指對 成績「大致滿意」。今年8月,他將到美 另一考生盧安迪一向沉醉於艱澀的數 國著名學府普林斯頓大學讀書,向科學